



巴黎奥运会你最期待的是什么 最酷的巴黎 在体育与风景里

本报记者 高华生 赵磊 王萍琴 应璐洋 王琼 李颖

这个夏天在浪漫之都巴黎将会举办一届怎样的奥运会?它让参与者和观众有什么样的期待,给身在当地的人带来什么样的改变?离开幕还有一百天,钱报记者请不同身份的他和她,一起聊聊最期待的巴黎奥运。你想看知名运动员,我偏好精彩刺激的赛事,可能是独一无二的开幕式最好看,也可能是景点与竞技比赛融为一体的景观体育令人印象深刻,每个人都有自己眼里的风景。

如果去巴黎,我想再会会霍斯祖

叶诗文(游泳奥运冠军)

4月16日,叶诗文从杭州启程奔赴深圳,准备参加4月19日揭幕的2024年全国游泳冠军赛,该赛事也是巴黎奥运会的选拔赛。

如果可以在今年夏天站上巴黎奥运会的舞台,那将会是叶诗文第三次奥运之旅。谈及对巴黎奥运会的期待,她表示还是想在自己曾创造世界纪录的女子400米个人混合泳赛场再努力拼搏一次。

上个月,1996年出生的叶诗文刚刚过完自己28岁的生日。上周三,时隔11年再度获得浙江“体坛十佳”最佳女运动员奖项时,叶诗文曾打趣说自己已经不再是“小叶子”,而是“老叶子”了。“年龄对我来说不是问题。只要内心充满热爱和激情,就能创造无限的可能。希望今年,自己能够在冠军赛和巴黎奥运会上

都取得优异成绩。”

2012年的伦敦奥运会上,16岁小将叶诗文一战成名,以惊人的表现斩获了200米混合泳和400米混合泳两枚金牌,成为了泳坛最年轻的奥运双冠王。在16岁的花季,叶诗文完成了个人运动生涯的大满贯,甚至比菲尔普斯完成这一成就还早了三岁。

“当时伦敦奥运会,我是4分28秒43的成绩打破世界纪录,后来在里约奥运会上,霍斯祖以4分26秒36获得冠军,刷新了我创造的世界纪录。如果有可能的话,我还想和她同场竞技,较量一下!”叶诗文笑着说,虽然自己和霍斯祖创造的世界纪录如今都已被打破,但还是蛮想念这位年过35岁的“老对手”。

风景里的体育比赛,我最期待

凌平(杭师大教授、博导,浙江省休闲学会副会长)

协和广场上青春活力四射霹雳舞步;巴黎大皇宫里剑光纵横;埃菲尔铁塔下沙滩排球靓丽养眼;凡尔赛宫内优雅马术舞步……即将到来的巴黎奥运会除了赛事之外,吸引全世界各地体育迷的还有组成这座城市的景观、人文、历史、文化。

“城市营销和赛事融合是世界大赛的一个重要组成部分。”凌平告诉本报记者,他很期待即将到来的巴黎奥运会,塞纳河、凯旋门、埃菲尔铁塔、凡尔赛宫……与体育赛事相比,作为休闲体育方面的专家,他更关注巴黎奥运会如何利用这次奥运机会来营销巴黎这座城市。

通过一个赛事,提升一座城市。

洛杉矶奥运会、伦敦奥运会……都体现了世界大都市和赛事密切结合的尝试。拿身边例子来说,去年在杭州举行的亚运会,就通过这次大赛平台展示了杭州的景观、人文、历史文化、发展,让全亚洲深入了解了杭州这座城市,提升了杭州在世界上的城市形象。

卢浮宫、埃菲尔铁塔、塞纳河,还是凯旋门?凌平教授解读说,这些景观组成了巴黎,如果将体育赛事与景观融合起来,就能吸引更多的人跟着赛事去旅游,在赛事之外,让人又多了一个去巴黎观赛的动力。

奥运赛道太虐了,不过我已经捷足先登

吴栋(刚从巴黎归来的杭州跑友)

4月7日,杭州跑友吴栋刚刚跑完了2024年的巴黎马拉松。

作为一位马拉松运动爱好者,吴栋跑过马拉松六大满贯,跑过国内外众多知名的马拉松赛事,“但人的一生总要去一次浪漫之都,巴黎马拉松我向往已久。”记者联系上吴栋时,他的语气中依然难掩兴奋。

2024年的巴黎马拉松,因为这个夏天即将启幕的巴黎奥运会变得意义非凡,吴栋说,他的这次巴黎马拉松之旅也算是抢先体验一把奥运赛道。

“巴黎马拉松的线路和巴黎奥运会马拉松比赛的线路重合度很高,都经过卢浮宫、凯旋门、巴黎圣

母院、埃菲尔铁塔……这一路上都是巴黎的著名景点,一路上都是世界文化的瑰宝。”吴栋说,这个马拉松的线路也是一条旅游打卡线路,不过体验了一把后,他直说,“这条线路可能也会成为奥运历史上难度最高的奥运马拉松线路,上坡、下坡很多,累计爬升很高。”

让吴栋印象最深的还有,4月的巴黎已经可以嗅到奥运将来的味道了。“卢浮宫等各大景点都搭着脚手架在进行装修和翻新,有的地方还在进行奥运比赛观众看台的搭建。”吴栋说,“这一次我来打卡奥运马拉松赛道,夏天我可能还会来看奥运比赛。”

看到最好的球员和最好的赛事 花几万也值

西柚(国乒杭州铁粉)

西柚在杭州从事新媒体工作,作为国乒的粉丝,她早早就买好了巴黎奥运会乒乓球男女团决赛门票。“我去年5月份就买好了男女团决赛门票,总共花了350欧(折合人民币约2688元)。男女团的比赛可以看到好几位国乒选手,孙颖莎、樊振东等一次性看过瘾。”

杭州亚运会的时候,西柚就在现场看国乒的比赛,但她依然希望前往巴黎为他们加油助威,“奥运会对于运动员来说是最高级别的赛事,四年才一届,非常难得,我非常期待能在奥运会上看到运动员最好状态。”

“男女团比赛分别是在8月9日和10日,我目前计划8月8日到巴黎,看完比赛12日回来,在巴黎住四天。”西柚告诉记者,“现在最大的问题就是巴黎的酒店太贵了!四天的住宿价格已经超过一万元人民币了。”

落日余晖下 那个独一无二的开幕式

皓楠(身在巴黎的金华籍留学生)

随着奥运临近,相关话题出现在留学生们闲聊中的比例也越来越高。来自金华的皓楠目前正在巴黎读博。据她观察,现在巴黎的奥运氛围称不上特别浓厚,走在街上偶尔会看到一些奥运相关的广告标牌。人流量较大的地铁站出现了比平时更多的治安警察。皓楠和朋友们聊起关于奥运的话题,更多的是关于暑假生活将在何种程度上被影响。比如房租涨价、地铁涨价,博物馆门票涨价等等,她身边的不少朋友表示暑期要“逃离巴黎”,因为那时的巴黎将变得拥挤和昂贵。

虽然对竞技类赛事兴致不高,但皓楠对开幕式还是充满期待。按照巴黎奥组委公布的设想,本届奥运会开幕式将在落日余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们将乘坐游船,沿着长达6公里的“水上红毯”,经过巴黎圣母院、卢浮宫等一众世界文化遗产与城市地标。除此之外,她也期待能够享受一下大型赛事之下的城市氛围。